
 

 

 
Servizio Centrale Consiglio Comunale  

 
 

 
2020 02136/002 

 

 
 

C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "GRAVI RITARDI NELLE ASSEGNAZIONI ANNUALI DEGLI 
IMPIANTI SPORTIVI IN CIRCOSCRIZIONE 2" PRESENTATA IN DATA 9 OTTOBRE 2020 
- PRIMA FIRMATARIA IMBESI.  
 

La/il sottoscritta/o Consigliera/e Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- la concessione annuale degli impianti sportivi è in capo alle Circoscrizioni in base al 

regolamento del decentramento n. 374; 
- il DPCM del 26 aprile 2020 autorizzava, a partire dal 4 maggio 2020, le sessioni di 

allenamento degli atleti di discipline sportive individuali, professionisti e non 
professionisti, limitatamente agli "atleti di alto livello/di interesse nazionale"; 

- dal 25 maggio 2020, il Governo ha dato il via libera agli allenamenti di tutti gli atleti, 
indipendentemente dall'età e dalla categoria; 

 
RILEVATO CHE 

 
- a partire dal mese di settembre 2020 numerose Associazioni operanti nel territorio della 

Circoscrizione 2 hanno manifestato costante preoccupazione per il forte ritardo nell'avvio 
delle loro attività; 

- alcune Associazioni, anche operanti presso spazi facenti parte di edifici scolastici, hanno 
usufruito di permessi temporanei, per il mese di settembre, con la promessa di ricevere il 
rinnovo annuale ad inizio ottobre; 

- la Città di Torino ha predisposto il protocollo per l'uso delle palestre scolastiche in orario 
extracurricolare, al quale hanno aderito Federazioni, Enti di Promozione Sportiva, 
Discipline Sportive Associate e relative Associazioni Sportive; 

- ad oggi non esiste la deliberazione dell'assegnazione annuale degli impianti sportivi; 
- sempre le Associazioni riferiscono di una concessione provvisoria dal 12 al 16 ottobre 

2020, senza canone agevolato, nell'attesa della deliberazione definitiva per la concessione 
annuale; 

 



 
 
 

 

CONSIDERATO CHE 
 
- la stessa attenzione è stata già posta durante i Consigli Circoscrizionali della 

Circoscrizione 2 tramite interpellanza (prot. 3809/2.160.4 del 6 luglio 2020) presentata dal 
Gruppo Consiliare del Movimento 5 Stelle avente ad oggetto "Ripresa delle attività negli 
spazi sportivi circoscrizionali E13 di strada Castello di Mirafiori", discussa in data 
23 luglio 2020; 

- in data 16 settembre 2020 alle ore 18:00 è stata convocata la II Commissione 
Circoscrizionale in videoconferenza con il seguente ordine del giorno: 
- assegnazione spazi sportivi. 
- varie ed eventuali; 

- nella suddetta Commissione non è stata fornita ai Consiglieri Circoscrizionali alcuna 
deliberazione allegata;         

 
INTERPELLANO   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se è un problema ricorrente nelle Circoscrizioni questa difficoltà nel deliberare le 

assegnazioni annuali degli impianti; 
2) quali siano i motivi per i quali ad oggi non esiste una deliberazione per l'assegnazione 

annuale degli impianti e cosa ostacola tale approvazione della suddetta deliberazione in 
Circoscrizione 2; 

3) nel caso in cui le difficoltà siano relative ai protocolli Covid-19, si richiede di sapere come 
mai verranno fatte dalla Circoscrizione 2 delle assegnazioni provvisorie.           

 
F.to: Serena Imbesi 

Marco Chessa    


